
Здесь представлена схема разводки водоснабжения в наших домах (любой дом ЖМ ЧС).

С Центрального теплового пункта, куда поступает от ТЭЦ, горячая вода под давлением в 6 МПа подается на тепловой узел дома (ТУД) и без ПОТЕРИ ДАВЛЕНИЯ, т.е. с тем же давлением, т.е. 6 МПа.

Для обеспечения нормальной подачи горячей воды потребителям на всем пути давление в сети должно быть достаточно близко к входному. В наших домах разводка воды снизу вверх и точки отбора (краны) потребителей установлены со стороны подачи (на схеме – стрелки направлены вверх). На обратке каждого подъезда установлены регулировочные устройства (практически шаровые краны, только регулируемые), которые позволяют либо «запереть» обратку, тем увеличив давление в системе и дав ход нагретой воде в другие (дальние) подъезды или открыть их на полную, увеличив «проток» воды и поднять температуру горячей воды в конкретном подъездах за счет максимального ее обмена в системе водоснабжения этого подъезда.
В настоящий момент в первых 2-х подъездах, т.е. в подъездах 9-го дома эти запорные устройства практически полностью перекрыты, а в последних (1 и 2 подъезд 9/1) открыты на полную. И все же ситуация не радует – горячая вода стекает долго и идет прохладная (вчера в районе 21:00 - 32°С).
Поговорив со специалистами УК, как оказалось, они рассматривали то же решение проблемы, что хотел предложить и я для жителей нашего дома, а именно установить дополнительный насос в ТУД. Однако с этим связано несколько проблем:

- необходимость проведения независимой экспертизы системы горячего водоснабжения дома;

- обязательные проектно-конструкторские работы по установке дополнительного насоса;

- высокая стоимость насосного оборудования;

- высокая стоимость работ по установке насосного оборудования;

- необходимость обслуживания дополнительного оборудования, а значит повышение расходов на содержания жилья;

- проблемы с финансирование такого проекта.
ЦТП





Жилой дом (Спортивная 9+9/1)


5 подъездов





Тепловой узел дома





1 подъезд





2 подъезд





3 подъезд





1 подъезд





2 подъезд





6 МПа





6 МПа








